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Стабільні кольоідні розчини срібла.

Кольоідні розчини металів мають багато вигідних сторін для 
розсліду властивостей дісперзних матеріяльних систем, якими 
в взагалі кольоіди. Високий степень роздроблення частинок, шо 
стоїть на крайній межі ультрамікроскопічного бачення, простота 
складу самої частинки приваблюють дослідника, алеж надзви
чайна чутливість до всяких приміток, особливо електролітів, що 
з правила забивають кольоід, витручують металь, перешкоджу- 
ють, а то й унеможливлюють систематичний дослід. Отже пи
тання добутися стабільних розчинів металів набирає особливої 
ваги. Очевидно, стабілізація через прибавленнє білкових кольо- 
ідів не йде в рахунок, бо вводить в розчин в значній кількости 
иншу дісперзну систему, домінуючий вплив якої трудно, а то 
й неможливо підрахувати. Приміненнє кольоідних розчинів ме
талів в медицині терпить також від тої несталості!. Воно обме
жене або розчинами малої концентрації або шкідливими реак
ціями орґанізма на введеннє стабілізаторів-білків.

Ще в 1903 р. добув я сильно концентровані кольоідні роз
чини Ag, виділеного з AgNO3 через реакцію Carey Lea відповідно 
змінену. Підчас дослідів над густотою редукованого Ag1), які 
велися в той спосіб, що Ag виділювалося із кольоідного роз
чину в виді AgS через бовтаннє кольоіда з розчином S в CS2 
в герметично замкненім слоїку, помічено, що розчин після ви
ділення Ag мав квасну реакцію. Одночасно той сам розчин, як 
довго в нім є ще Ag, є невтральний. Можна було припустити, 
що частинки Ag абсорбують кваси.

*) Тоді переважала думка, що розпускається не звичайне А§, а його 
альотропні відмінп; тож треба було установити фізичні властивости кольоід
них частинок. Досліди вказали, що частинки мають густоту звичайного ме
талічного А£.
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Кольоідні розчини Ag дуже чутливі на кваси. Найменші 
скількости квасів витручують Ag, отже таке близьке сусідство 
йонів водня до частинок Ag треба рахувати небезпечним для 
сталости кольоіда і треба тому в той чи инший спосіб його по
збутися. Найпростійше видавалося замінити водень на якийсь 
металь, що вповні й удалось. Пробувано Fe, Zn, Mg, та вияви
лося, що найкрасше для даної діли надається Fe. Так! розчини 
є стабільні не гірше, як розчини, де стабілізатором є білок, і на
дається добре до дослідів.

Склад стабільних розчинів Ag буде показаний в слідуючій 
роботі (П. Холодний і М. Музика), в якій розпочато систематичні 
досліди, в першу чергу над адсобрцією солий.

Кольоід одержується слідуючим способом. В мішанину 240 
cm3 Natrium citrat. 40%-вого і 180 cm3 FeSO4, aq. 15% вливається 
відразу 100 cm3 AgNO3 10%-вого. Осад по виділенню (15—20 мі- 
нут) відцентрифуґовувався, розпускався в воді, знова осаджувався 
Natr. citrat. 40% і знов відцентрифуґовувався. Потім остаточно 
розпускався в воді і стабілізувався зелізом. Стабілізація раху
валася закінчена, коли розчин NaCl давав осад, який легко роз
пускався в воді. Властивості! стабілізованого розчину будуть по
дані дальше1), тут скажемо тільки, що при стабілізації розчини 
дещо зміняють свою краску. Жовтава відтінь нестабілізованого 
кольоіда при стабілізації змінюється на червонаву.

’) П. Холодний і Др. М. Музика: Досліди над реакціями стабільного ко- 
льоіду срібла з електролітами.


